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Vår igen! 
 
Möjligen hade kung Bore glömt något efter sig när 
han for eftersom han kom tillbaka i påskveckan, men 
nu får vi hoppas att han håller sig borta ett tag. Helgen 
som gick, närmare bestämt den 18–20 april var det 
fantastiskt väder, och det var helt säkert mycket 
rustande av båtar och påtande i trädgårdar i vårsolens 
värme – dock inte riktigt överallt. Vi var ett 20-tal 
medlemmar som åkte till Norge för att fira Tunsberg 
Leikarrings 60-årsjubileum. Ungefär lika många från 
Hedeboholdet i Roskilde var där, och tillsammans 
med den lokala skaran hade vi en mycket trevlig helg 
med fin gemenskap, musik och dans. Några andra 
som passade på att träffas den helgen var BU som 
hade sitt traditionella vårläger. Eftersom fysikens 
lagar gör det svårt att vara på mer än ett ställe sam-
tidigt hoppas jag få möjlighet att fira tredje gången 
gillt i köket. 
 
Efter ett extrainsatt styrelsemöte med anledning av 
takmålningen har det arbetet kommit igång på allvar, 
och det känns bra. Vi har tagit hjälp av en måleri-
konsult, vilket har varit mycket väl spenderade 
pengar. När dessa rader når läsekretsen bör arbetet 
vara i full gång om det inte redan är avklarat. När vi 
har arbetat med detta har vi också uppmärksammat ett 
antal saker som bör åtgärdas relativt snart, så det finns 
anledning att återkomma. 
 
En annan aktivitet som har med Landerydgården att 
göra är att Monica Weimer och jag provade brand-
larmet i veckan som gick. Utrymningen gick mycket 
bra och de båda onsdagslagen kom i rask takt ut på 
varsin sida om huset. Det enda bekymret som uppstod 
var vi medvetna om redan innan – vi har inte kommu-
nicerat ut någon återsamlingsplats. Det gäller ju att 
samlas på behörigt avstånd för att kunna räkna in 
gruppen, men vi kommer att ta fram en instruktion för 
detta som delas ut till våra lag och grupper. 
 
Vad ligger då framför? Ja, sannolikt kommer det snart 
att vara sommar, och förmodligen är vi där snabbare 
än vi någonsin kunnat ana. Med sommaren kommer 
våra traditionella höjdpunkter med nationaldags- och 
midsommarfirande. I slutet av juni får BU besök från  

 
 
 
 
USA och Tyskland, och så har vi sommardanserna 
i Gamla Linköping. Sedan blir det lite semester i 
juli och så kommer augusti med fler sommardanser 
men också den nu traditionella uppvisningen på 
Stora torget och spelmansstämman. Den senare 
fortsätter med samma upplägg som ifjol med 
undantag för att den första delen inte kommer att 
vara i Sätravallen utan på en plats som i skrivande 
stund inte är bestämd. Med andra ord är det upplagt 
för en härlig musik- och danssommar. Låt oss njuta 
av den tillsammans! 
 
Håkan Petersson
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O sommaren närmar sig! 
 

Foto: Göran Carlsson 



Fönstren 
 
När vi i samband med upphandlingen av takmål-
ningen haft målerikonsult och entreprenör ute på 
Landerydgården för att undersöka taket har båda i ett 
tidigt skede påpekat att våra fönster är i stort behov 
av tillsyn. Detta är i och för sig ingen överraskning, 
utan har funnits på att-göra-listan en längre tid. Bland 
annat fanns det i vår ansökan om bidrag från 
Westman-Wernerska stiftelsen och Boverket ett 
moment som bestod i att byta fönsterbågar och 
installera mer energisparande glas. Det är lätt att 
tänka att det går ett tag till, men nu kanske vi börjar 
lura oss själva.  
 
Det verkar ändå vara möjligt att åtminstone i 
”högdelen” av huset klara oss utan att byta fönster-
bågar. Istället skulle det då handla om en klassiker – 
omkittning och ommålning – och det är ju inget som 
säger att vi måste byta alla fönster. Till skillnad från 
takmålningen, som är komplicerad om den ska göras 
ordentligt, kan detta utföras av föreningens medlem-
mar. Det skulle spara föreningen mycket pengar, så vi 
hoppas att många vill vara med och hjälpa till. Betänk 
att det är medlemmars ideella arbete som skapat den 
ekonomiska situation som låter oss klara av takmål-
ningen utan att behöva ta banklån. 
 
Det har dock hänt en del i byggvaruhandeln sedan 
vårt förra kostnadsförslag utfärdades, och vi kommer 
att få en uppgift på vad det skulle kosta att köpa 
importerade aluminiumbågar. Vi ska också titta lite 
noggrannare på fönstrens kondition. 
 
Med andra ord är det inte klart ännu om vi ska måla 
om eller byta fönstren, men det är inte omöjligt att vi 
skulle behöva lägga en del tid på att renovera fönster i 
sommar. Som ni kanske sett i verksamhetsplanen är 
det en arbetshelg inplanerad i september, och den är 
vikt till musikrummet. Beroende på vad som visar sig 
när vi tittar vidare på fönstren kan det fortfarande 
vara aktuellt att arbeta med musikrummet den helgen, 
men det kan också vara ett stort behov av att planera 
om.  
 
Själv skulle jag gärna lägga några semesterdagar nu i 
sommar på att måla fönster (det ska jag ändå göra fast 
på ett annat ställe), och det kanske finns andra som 
också gör. Så om det blir aktuellt ser jag gärna att vi 
träffas för att väldigt konkret arbeta på föreningens 
framtid. Folkungagillet bjuder på mat, och jag har 
hört att det blir bra grillväder i sommar. Du som är 
intresserad – hör av dig! Folkungagillet behöver dig 
… 
 
Håkan Petersson 

Grillfest 
 
Den 7 september klockan 16.00 bjuder styrelsen alla 
ledare, spelmän och funktionärer på traditionsenlig 
grillfest i Landerydgårdens trädgård. Vi hoppas att 
så många som möjligt kan vara med och mjukstarta 
höstterminen, så anmäl dig senast den 31 augusti till 
Håkan Petersson via ordforande@folkungagillet.se 
eller 013-16 03 16. 
 
Hjärtligt välkommen! 
 
Styrelsen genom Håkan Petersson 

Dans på stan 
 
I samband med Cityföreningens sommarfest är vi 
varmt välkomna att även i år visa upp vår 
verksamhet på Stora torget. Det aktuella datumet är 
lördagen den 16 augusti, och vi hoppas att så många 
som möjligt kan vara med. Tidigare års uppvisningar 
har varit mycket trevliga och uppskattade, så vi 
fortsätter med ett liknande upplägg.  
 
Håkan Petersson 

Varmt Tack! 
 
Tack till Er alla för värmande samtal, besök, 
kort, blommor samt fruktkorg i samband med 
Dalles plötsliga hjärtbesvär. Extra tack till 
Tönsbergsresenärerna och deras stöd till 
Kattis. Dalle befinner sig på bättringsvägen! 
 
Kramar Kattis och Dalle 
  

Bröd till sommardanserna 
 
En uppmaning att baka till sommardanserna i 
Gamla Linköping! Lämna bröd i vår frys i 
Landrydgården (väl märkta) eller direkt uppe i 
Gamla Linköping. Tag då kontakt med Lars eller 
Margareta Mild innan.  
 
 Mvh husmor 
 



Norgeresa 
 

 
 

 
 
Vi var 19 Folkungagillare som besökte Tönsbergs 
Leikaring den 18-20 april och deras 60 årsjubileum. 
Som vanligt var det en trivsam resa och fest där vi 
också fick tillfälle att träffa våra danska vänner från 
Hedeboholdet. Monica Weimer höll i våra svenska 
danser som dansades under jubileet. 
 
Willy Smith 
 

Skärtorsdagsdans i Landerydgården  
Torsdagen den 20 mars var det traditionsenlig 
Skärtorsdagsdans i Landerydgården. Det var 4:e året i rad 
som denna dans arrangerades av Folkungagillets 
polskegrupp. De tidigare skärtorsdagsdanserna har varit i 
Kaga Hembygdsgård.  

 
Foto Bengt Torberntsson 

För musiken svarade musikgruppen SKRAJ förstärkt med 
Lena Germundsson (tvärflöjt). Musikgruppen SKRAJ 
består av Stefan Öberg (dragspel), Kerstin Ingels (cittra), 
Rune Persson (fiol och nyckelharpa), Anita Thoor (fiol) 
och Jan-Erik Karlsson (dragspel). SKRAJ bjöd som 
vanligt på härlig dansmusik. Lenas vackra flöjtspel kändes 
som ett fint tillskott till gruppens övriga spel. Det var bara 
att njuta och dansa.  

 
Foto Bengt Torberntsson  

Cirka 40 dansare hade hörsammat vår inbjudan. 
Spelmännen bjöd på ett omväxlande dansprogram med 
Bodapolska, Gammalpolska, Bondpolska, Finnskogspols 
och många fler danser inklusive lite gammaldans. I 
fikapausen var det bra stämning och alla verkade ha 
mycket att prata om. Kvällen avslutades med långdans 
från Sollerön.  

Till sist något om Folkungagillets polskedansare. 
Polskegruppen dansar i Gillessalen torsdagar 19.30 – 
21.30. Gruppen består av cirka 25 dansare och 
spelmännen Anita Thoor och Jan-Erik Karlsson. Dessutom 
är vi en mindre grupp som dansar varannan lördag i 
Gillessalen (parträning). 

Mer information finns på Folkungagillets hemsida.  

Ha en skön sommar!  
Gunnel och Bengt Torberntsson 

Linköpings Storband 
 
Sedan några år tillbaka tränar Linköpings Storband i 
Landerydgården. Tillsammans med dem vill vi 
bjuda på dans till storbandsmusik som vi tror skulle 
uppskattas av våra medlemmar och andra 
intresserade. Vi startar upp redan under våren med 
den första danskvällen som är fredagen den 30 maj 
klockan 19.00-24.00 i Landerydgården. Ytterligare 
information kommer att finnas på våra anslags-
tavlor och på hemsidan. 
 
Willy Smith 

Foto: Willy Smith

Foto: Willy Smith



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  

Styrelsen har konstituerat sig 
 
Efter årsmötet höll den nyvalda styrelsen sitt konstituerande styrelsemöte, och efter ytterligare ett styrelsemöte är 
konstitueringen klar. Monica Weimer valdes till vice ordförande och det verkställande utskottet till att bestå av 
ordförande (Håkan Petersson), sekreterare (Lisbeth Johansson Suther) och vice ordförande (Monica Weimer). Från och 
med 1 juli ersätts vice ordföranden av den av extra medlemsmöte 2 förhoppningsvis valda kassören. 
 
Styrelsen har också utsett kontaktpersoner för de olika verksamhetsgrenarna. Deras främsta uppgift är att utgöra en 
informationskanal mellan styrelsen och respektive verksamhetsgren (se utförligare redogörelse i 
befattningsbeskrivningen). Kontaktpersonerna valdes enligt följande: 
 
Lennart Angvik Pressarkiv 
Gunilla Hageström Musik- och filmarkiv 
Sievert Johansson Hantverk, spelmansstämmokommitté 
Conny Karlsson Dräktuthyrning, klubbmästeri, bibliotek, bildarkiv, teknisk utrustning 
Håkan Petersson Musik, Landerydgården 
Annica Romlin BU 
Lisbeth Johansson Suther Polskor, expeditionsbiträde, medlemsregistrator 
Monica Weimer Gammaldans, bugg, externa arrangemang 
Birgitta Winquist Folkdans, tidig dans, Lindy Hop 
 
Dessutom valdes Annica Romlin till kontaktperson för Linköpings ungdomsråd (LUR) och Monica Weimer till 
kontaktperson för Sensus och Folkungagillets förlag.  
 
Håkan Petersson 
 

Extra medlemsmöte 2 
 
Då årsmötet inte kunde välja någon kassör beslutades istället om en handlingsplan. Den går ut på att valberedningen 
fortsätter arbeta med frågan så att ett extra medlemsmöte kan välja en kassör och en biträdande kassör som tillträder vid 
halvårsskiftet. Detta medlemsmöte hålls i Landerydgården den 22 juni, klockan 18.00. 
 
Styrelsen ser fyra möjliga utfall för tiden efter halvårsskiftet, vilka redovisas nedan. Även om det står ”valberedningen” 
i texten är det hela föreningens ansvar att fylla posterna: 
 

1. Valberedningen hittar en kassör som kan tänka sig att arbeta utan biträdande kassör. 
2. Valberedningen hittar en kassör som vill ha avlastning (av en biträdande kassör) samt en biträdande kassör. 
3. Valberedningen hittar en kassör som vill ha avlastning (av en biträdande kassör) men inte en biträdande kassör. 
4. Valberedningen hittar varken kassör eller biträdande kassör. 

 
Hur vi som förening går vidare från och med 1 juli beror på utfallet: 
 

1 och 2: Inga problem – dessa väljs av det extra medlemsmötet. 
3:  Vi köper bokföringstjänsten av ett företag. Den ökade kostnaden gör att vi måste höja aktivitetsavgiften från 

150 till 350 kr per person och termin. (Från och med 2010 kan vi istället höja medlemsavgiften.) 
4: Vi köper bokföringstjänsten som i utfall 3. Därutöver kommer styrelsearbetet att fokuseras på att hitta ett sätt 

att äga, driva och förvalta Landerydgården under mer marknadsmässiga förhållanden. Idén med att skilja den 
ideella föreningen Folkungagillet från den organisation som står för Landerydgården är att göra 
föreningsuppdragen mindre omfattande. Det skulle innebära att Folkungagillet i framtiden hyr lokaler av den 
nya organisationen, som anställer en administratör. Förslagsvis skulle det kunna vara möjligt att mot 
arbetsinsatser få hyran subventionerad. 

 
Välkommen till ett extra medlemsmöte! 
 
Styrelsen 
Genom Håkan Petersson 
 



 
                     Är Du nyfiken på att prova 

ÖSTSVENSK                   
SLÄNGPOLSKA? 

Kom då till Landerydsgården, Gillessalen, 
Bokhagsvägen 10, Linköping  
 TORSDAG 15 MAJ KL. 19.30-21.30 då 
Katarina och Eric Hammarström, 
Söderköping 
visar och låter er prova på  en fläckpolska 
från 1700-talets Östergötland-Småland, som 
några spelmän och dansare på 1970-talet 
började forska fram och rekonstruera. 
Passa på att träffa bl.a. 
Anders Törnqvist, spelman boende i 
Norrköping, som tillsammans med riksspel-
man Pelle Björnlert, Vråka och Håkan 
Andersson, Västervik började rekonstruera 
den östsvenska fläckpolskan. 
Miriam Berger, spelman i bl.a. Låtande tjejer, 
Linköping har varit med länge och 
rekonstruerat slängpolskan och samlat visor i 
Östergötland 

Prova-på-dansen är kostnadsfri! 
VÄLKOMNA! 

Info: Lena och Ulf 013-157149 
 

 

 

Har DU lust att återuppleva en rolig danskväll
med härlig musik och dans i en genuin Folkets 
Park en skön sommarkväll i juni? 
 
Anmäl dig då och kom till  
 

Bestorps Folkets Park 
midsommardagen kl 18! 

 
 
Vi är 3 blivande 60-åringar som gärna vill träffa 
alla dansglada Folkungagillare denna kväll och  
dansa tillsammans med er! 
 
Vi bjuder på något att äta 
Ni tar med vad ni vill dricka 
 
Vi bjuder på gammaldans och gillesdanser 
Ni deltar gärna i danserna 
 
Vi önskar oss bra väder 
Ni klär er lämpligt för kvällens väder 
 
Vi tillhandahåller lite underhållning, lotterier, 
kaffeservering mm 
 
Ni bjuder på ett glatt humör och kanske något 
upptåg 

 
Tillsammans fixar vi en trevlig danskväll !!! 
 
Varmt Välkomna  
till 
Bestorps  
Folkets Park..... 
 
Kajsa, Joe o Willy 
 
Anmäl Dig senast 6 juni 2008 – på Anslagstavlan eller ring:   
Willy o Gunilla 013- 15 32 42   

   Kajsa o Joe  013-15 46 22 

 

Vill du dansa till Storband! 
Välkommen till 

Landerydgården 
fredagen den 30 maj kl 19-24 

och dansa till  
Linköpings Storband. 



          

                                                                                                                                                     
 
 

Nationaldagsfirande  
i Landeryds Hembygdspark 

 

Fredag den 6 juni klockan 11.00 – 17.00 
 

             Hantverkare                                   Invigning av nya kaffestugan 
             Nationaldagstal                              Underhållning 
             Dansuppvisning                             Kaffeservering 
             Lotterier                                         Nationaldagstal 
 

Varmt välkomna! 
Mer information kommer via affischer. 

 



 
 Verksamhetsberättelse 2007 för Tidig Dans och en summering av verksamheten. 
 
Efter nyåret kunde vi åter dansa i Gillessalen. Reparationerna efter översvämningen var då färdiga och det kändes 
bra att åter få ”komma hem” till ett bra dansgolv. Marianne Ohlsson och Sievert Johansson har som tidigare stått 
för dansen och Eric Humble för musiken.  Tillströmningen av dansare efter ”pröva-på-kvällarna” 2006 i 
Garnisonen var till en början god, men efterhand har gruppen minskat i storlek. Att locka studenter till 
Landerydgården har vi inte lyckats med, det är långt från Ryd till Hackefors. Med en liten grupp blir varje 
frånvaro på grund av andra åtaganden lätt ett hinder för en kontinuerlig verksamhet. Fyra uppvisningar har vi 
dock genomfört: Två på Stora Torget i Linköping den 18 augusti och två medeltida i Söderköping den 8 
september. Under höstterminen beslutade vi oss för att tills vidare göra ett uppehåll i träningskvällarna.   
En kort summering av den omfattande verksamheten i Tidig Dans, eller tidigare Historiska Danser, kommer här: 
 
Vi startade 1967 efter en förfrågan från danspedagogen Kerttu Thorén vid Östgötateatern och rektorn för 
Linköpings musikskola Torsten Ruthberg. De tyckte att Folkungagillet med sin breda verksamhet borde ha plats 
även för historiska danser, det fanns ju ingenting av detta i Östergötland. Vi nappade naturligtvis på idén och efter 
ett par år hade vi verksamheten i gång med en grupp i Gillet. Eric Humble svarade för musiken och Marianne 
Ohlsson för dansen. Kerttu Thorén, som studerat Historiska Danser på kontinenten, blev vår första instruktör. Vi 
fick också tidigt kontakt med dansprofessorn Frantisek Bonus från Prag. Han var mycket kunnig i både folkliga 
och historiska danser. Speciellt intresserade hans sig för våra polskedanser. Polskan har tidigare funnits i stora 
delar av Europa . Ett ömsesidigt kunskapsutbyte kunde börja. Frantisek Bonus blev vår ”Dancing Master”, fram 
till sin död 1999.  Han hjälpte oss att genomföra ett 10-tal rikstäckande kurser mellan 1972 och 1993. 
Kursinnehållet berörde Europeiska sällskapsdanser, från medeltid till 1800-talet. Deltagare kom från stora delar 
av Sverige. Kurserna dokumenterades med kompendier och videofilmning. Detta har varit till stor hjälp för att 
komma ihåg kursinnehållet. En stor satsning var symposiet om Polskedansen i Europa med dansforskare från de 
nordiska länderna tillsammans med professor Bonus. Polskans utbredning i Europa belystes med föredrag, filmer 
och visning av polskedans.  
 
Gruppens repertoar har vi dokumenterat med dansbeskrivningar, noter, inspelad musik och dito danser. Materialet 
finns i Folkungagillets förlag: Sällskapsdanser från 1700-1800-talen, 13 Playforddanser, Kontradanser från södra 
Östergötland, och ”Foten i Luften, europeiska sällskapsdanser från 1200-1600-talen”. Till uppvisningarna har vi 
sytt upp dräkter i tidstypiskt snitt. Kostymförrådet har med tiden vuxit så att vi disponerar kläder till flera 
århundraden. 
 
Eric Humble har genom åren lagt ner mycket arbete på att leta fram passande musik och startade 1976 
musikgruppen Camerata Lincopensis, som förutom att spela till våra uppvisningar även hade egen 
konsertverksamhet. Uppvisningar har det blivit många efter den första, 1972. Med Gillets historiska 
danskavalkader har vi framträtt på Sollidens scen på Skansen, i Linköpings Konsert och Kongress (fullt hus två 
gånger!) samt vid Linköpings 700-årsjubileum. Dessutom har vi dansat på Finska Nationalteatern i Helsingfors, i 
Neubrandenburg och Rostock, Tyskland.  
 
Vi kan se tillbaka på en 40-årig verksamhet som har berikat våra danskunskaper och berett oss mycket nöje, det 
sista mycket viktigt. Hela tiden har vi dansat till din fina musik Eric. Tack! 
 
Marianne och Ulf Ohlsson  

 
 

Foto: Göran Carlsson

Foto: Göran Carlsson 
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MAJ 2008 
 
Söndag 11 Styrelsemöte i Landerydgården 17.00 
Måndag 12 Extra medlemsmöte om spelmansstämman 19.00 
Tisdag 27 Dans i Gamla Linköping 19.00-21.00 
Torsdag 29 Dans i Gamla Linköping 19.00-21.00 
 
JUNI 2008 
 
Tisdag 3 Dans i Gamla Linköping 19.00-21.00 
Torsdag 5 Dans i Gamla Linköping 19.00-21.00 
Fredag 6 Nationaldagsfirande i Landeryds hembygdspark 
Söndag 8 Styrelsemöte i Karlebo 17.00 
Lördag 14 Midsommarträning för BU-och dag- 10.00 
  Lediggrupp, Landerydgården 
Ons-Lör 18-20 Midsommarfirande 
Fre-Lör 27-28 BU får USA-besök 
 

JULI 2008 
 
Ons-Sön 2-6 Barnlek i Porsgrunn, Norge   
  
AUGUSTI 2008 
 
Lördag 16 Cityföreningens sommarfest  
 

Sommardans i Gamla Linköping 
Nu är det åter sommar och vi kan bjuda på dansmusik i Gamla Linköping. Som vanligt är det moderna tongångar på 
tisdagarna och gammal/gilles/polskor på torsdagarna mellan 19-21 allt efter de olika orkestrarnas inriktning och repertoar. 
Det är orkestrarna tillsammans med Folkungagillet och Gamla Linköping som är arrangörer. Vid Folkunganytts 
pressläggning har inte alla orkestrar bekräftat sin speltid, varför inte spelprogrammet är helt komplett. Vi hoppas ändå att 
ni skall boka in dagarna i er almanacka och jag vill på alla orkestrars vägnar inbjuda er till sommardansen. 
 

Tisdag Orkester Torsdag Orkester 

27 maj  29 maj Mer luft i bälgen 

3 juni Bo Ejes 5 juni  

10 juni  12 juni Lars-Henriks Spelmän 

17 juni Tonika   

24 juni  26 juni Filidur 

    

5 augusti Bo-Ejes 7 augusti  

12 augusti Tonika 14 augusti Filidur 

19 augusti  21 augusti Lars-Henriks Spelmän 

26 augusti Linköpings Storband 28 augusti Svartrockarna 
 
Willy Smith 
 

Trevlig sommar! 
önskar 

redaktionen. 


